

突破困局开新局，砥砺前行谱新篇

——2021年新年献词

党委书记 李志雄 校长 孙芳城

亲爱的老师们、同学们、校友们、朋友们：

岁月不居，时节如流。2021年已在微笑招手，我们谨代表学校党委、行政，向全体师生员工、离退休老同志、海内外校友和关心支持学校建设、改革发展的各级领导和各界朋友送上新年最美好的祝福，表达最衷心的感谢和最崇高的敬意。

2020年是新中国历史上、中华民族历史上，也是人类历史上极不寻常的一年。面对突如其来的新冠肺炎疫情，学校认真贯彻习近平总书记系列重要指示精神，积极落实中央、市委决策部署，戮力同心，科学、严谨、规范地开展学校疫情防控工作。开启远程教学“云课堂”，“停课不停教，停课不停学”。通过转危为机，实现全体师生分批返校，并于变局中开新局，完成2020届毕业生“云毕业”。经受住了疫情“大考”。天道酬勤，功不唐捐。截至目前，我校全体师生确诊病例数为0，无症状感染病例数为0，疑似病例数为0。书写了重工商大人敢于奋斗，敢于胜利的豪迈篇章。

一年来，学校党的建设和治理体系上到新水平。我们始终高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，坚持立

德树人，深入开展学习贯彻党的十九届五中全会精神主题活动，着力实施“三全育人”“课程思政”“思政课程”综合改革，学校党委成为重庆市新时代高校党建示范创建和质量创优工作培育创建单位和示范高校。学校党的组织建设、干部队伍建设、思想作风建设成绩显著。有序推动智慧校园治理、美丽校园和茶园新校区建设规划，不断推进学校治理体系与治理能力现代化。

一年来，学校师资队伍建设和人才培养质量达到新高度。学校获评“重庆市五一劳动奖状”；新增重庆市首席专家工作室领衔专家、重庆英才计划、巴渝青年学者等15人；1名教师获评全国高校辅导员年度人物；市级教改项目立项23项，2门课程入选首批国家级一流本科课程；学生参加学科竞赛获国家级奖项63项、省市级奖项161项；“校长荣誉奖”等育人平台已培养、选拔出优秀师生个人和团队160个；众多集体和个人在“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛、全国“三下乡”社会实践活动、重庆市五四表彰、重庆市第六届大学生艺术展演中喜获佳绩。

一年来，学校学科建设和科学研究再上新台阶。学校负重自强，殚精竭虑，学科建设成绩斐然，达到国家申请增列博士学位授予单位基本条件；9个硕士学位授权点通过市学位委员会审核，硕士学位点将达到36个，实现了全校所有学院全覆盖；2个市级一流学科和8个重庆市“十三五”重点学科在

周期总结和终期验收中全部获评“优秀”；工程学和化学进入ESI全球大学和科研机构排名前1%；3项科研成果获教育部第八届高等学校科学研究优秀成果奖，实现历史性突破；获批国家社科基金项目22项，居市属高校第2，教育部项目12项，居市属高校第3；重庆市社科规划项目66项，居市属高校第1。

一年来，学校对外合作交流与社会服务取得新成绩。学校积极主动服务国家战略和地方发展。成立成渝地区双城经济圈协同发展中心，承办全国博士后学术交流暨成渝地区双城经济圈创新发展座谈会，举办“双循环格局下的金融发展”研讨会等高级别学术会议5次。与教育部留学服务中心签订全面战略合作协议，联合举办国际本科“2+2”出国培训项目；与新加坡国立大学、牛津大学等全球知名高校联合开展多个线上课程和科研项目；成功获批举办教育部中外语言交流合作中心“汉语桥线上交流团组项目”；与泰国乐德纳可信皇家理工大学合作共建的“CTBU-RMUTR语言文化中心”正式挂牌。截至目前，学校已与31个国家和地区的100余所高校和机构建立了友好合作关系。

凡是过往，皆为序章。2021年是中国共产党建党100周年，是两个一百年目标交汇与转换之年，是“十四五”开局之年，也是学校“双一流”建设的奋进之年。雄关漫道真如铁，而今迈步从头越！我们将继续深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，守正创新，立德树人，把短板补得再扎实一些，

把基础打得再牢靠一些，把特色建得再鲜明一些，推进学校提质增效、内涵发展，奋力谱写重庆工商大学高质量发展新篇章。我们坚信，每一个重工商大人厚德博学、求是创新的追梦足迹，都将被庄严地载入校史，每一滴重工商大人含弘自强、经邦济民挥洒的汗水，必将光荣地润泽前路。

值此万象更新之际，让我们不负韶华，继往开来，撸起袖子加油干，共同迎接 2021 年的到来。祝大家新年快乐！